
Tarmed

Basis Seit 2003 gilt der Tarmed Einzelleistungstarif als Grundlage für die Abrech-
nung von ambulanten Leistungen. Misa hat sowohl den ganzen Tarif als auch 
das Regelwerk vollständig integriert. Für die regelmässig stattfindenden Up-
dates wird ein entsprechender Unterhaltsvertrag angeboten.

Leistungserfassung Mit der Beleg-Leistungserfassung ist die regelkonforme Leistungserfassung 
sichergestellt. Die Abhängigkeit der Patienten- und Falldaten erlaubt dem 
System dem Benutzer eine reduzierte Liste an möglichen Leistungen zu prä-
sentieren, die im Zusammenhang mit dem vorliegenden Fall gültig ist. Damit 
werden Fehler bei der Erfassung reduziert

Schnittstelle Werden Leistungen aus einem Fremdsystem importiert, findet keine Vali-
dierung auf das Regelwerk statt. Die Software erwartete eine vollständige 
Datenvalidierung in Bezug auf das Regelwerk und die Zuschlagsreferenzie-
rung. Fehler werden im Rahmen der Fakturierung durch Sumex1 angezeigt, er-
fordern jedoch eine mühsame Nachbearbeitung. Leistungen ohne Zuschläge 
verursachen in der Regel keine Probleme.

Sumex1  
Validierung

Im Rahmen der Fakturierung werden die Rechnungen über Sumex1 validiert. 
Der Benutzer erhält bei Regelverletzungen Fehlermeldungen. Zusätzlich kann 
auch eine Validierung der Einzelleistungen Sumex1aktiviert werden. Die kon-
sequente Validierung aller Rechnungen stellt sicher, dass die Standards vom 
Forum Datenaustausch eingehalten werden – unnötige Umtriebe mit Garan-
ten werden vermieden. 

Elektronische  
Abrechnung

Alternativ zum Papierversand bieten wir auch eine Schnittstelle für den elek-
tronischen Rechnungsversand via H-Net und MediData Netz an. Dies sowohl 
für ambulante Rechnungen als auch stationäre Einzelleistungs-, Pauschal- 
und DRG-Rechnungen. Alle bekannten, aktuellen Tariftypen werden unter-
stützt. Mit dem komfortablen Kontrollinstrument kann jederzeit Live der Sta-
tus eingesehen werden. 

Unterstützte Rechnungstypen:
• Tiers Payant Rechnung: sowohl elektronisch als auch in Papierform
• Tiers Garant Rechnung inkl. Rückforderungbeleg
• Persönliche Patientenrechnung
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Für weitere Informationen kontaktieren Sie uns:

Corona Informatik AG
Südhalde 12, CH-8586 Ennetaach, Telefon 071 649 20 00
info@corona.ch, www.corona.ch

Misa – die hochspezialisierte Software für Akutkliniken, Rehabilitationskliniken, Psychiatrien, Pflege- und Altersheime

Printcenter Als Zusatzfunktion zum elektronischen Rechnungsversand wurde auch das 
Printcenter umgesetzt mit welchem sie auch Papierrechnungen elektronisch 
an den Intermediär senden können. Dieser übernimmt in Folge kostenpflich-
tig den Ausdruck und Versand der Rechnung. 

Informationskopie
an den Patienten

Bei TP-Rechnungen können auch die gemäss KVG notwendigen Informations-
kopien an den Patienten erstellt und versendet werden. Der Benutzer kann 
selbst entscheiden, welche Patienten eine solche Kopie erhalten sollen.
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